



親職通訊

第45期 2014年12月

編委：盧愛蘭校長、李淑賢主任、
謝永儉資訊科技員、林惠儀（家教會委員）

校址：香港灣仔愛群道36號地下 電話：2893 2715／2891 2172 傳真：2803 5997 電郵：mail@lkpfkg.edu.hk 網址：www.lkpfkg.edu.hk

校長的話

盧愛蘭校長

每一個孩子都是獨特的，需要也不同，因材施教的藝術於此展現。聖經以箴言22:6「教養孩童，使他走當行的道，就是到老他也不偏離。」，指出了成年人要指導孩童掌握當行的道路，使他們得到基本的、以聖經為基礎的教育，這才是父母教育孩童的根基和核心的思考。孩童早在母腹中，祂就為我們注入力量和潛能，用巧手設計與賦予每個生命偉大的價值，讓我們活得像基督，滿有屬靈的品格，能自愛、愛他人，並為神使用。



我們教養孩子，為的是讓孩子明白神在他身上的設計，所賞賜的才幹，懷著信心與使命感長大。父母將愛傳達給孩子，重視孩子的個人特質。發掘孩子的喜好與專長，讓他們喜歡自己。所以父母學習觀察孩子、欣賞孩子、代入孩子的角度思考孩子的需要、並因而配合調整管教的方式，非常重要。

我曾在輔導室裡聽到一位年輕的女士說：「為什麼母親不能接納我本來的樣子？從小總是喜歡批評和挑剔，一心想把我塑造成另一種人。」這女士一直活在母親的批評和陰影下，不快樂的生活，困在童年時未獲解決的根本問題上糾纏，最可惜的是，她當了母親，在教養女兒時，也不自覺地重蹈覆轍，不接納她性情內向只喜歡看書，畫畫的本性。相同的、不接納女兒的天性的老問題、上一代出現的問題，又再延續到下一代身上。

我深深體會到現今的父母很努力，雖然已積極不斷學習，但卻容易迷失在五花八門的教養方法與模式中，感到慌亂而無所適從。本園在常設的幼兒教育以外，投放很多資源與家長同行。我們曾在校內推行了三年的家長課程，主題由前年「情緒」、去年的「關係」，到今年的「管教」；由社工陳美英姑娘、宗教主任陳秋容姑娘、教會傳道何袁秀琼姑娘，還有兩位校董盧葉蘭鳳校董及張劉慧儀校董等組成團隊，分別在週二、四及五舉行不同的家長活動，家長都表示獲益良多。除此以外，本園與教會多年來開辦「建立孩子價值觀」的家長課程。還有「品德教育」課程，讓家長建立正確的價值觀去管教子女，了解孩子如何從仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔、節制九種品德素質中認識生命，有效地配合學校推行的品德教育，這些課程均受家長歡迎。另一方面，本園校董莫江庭牧師乃婚姻家庭治療的副教授，致力推動夫妻的親密關係，家長透過參加伉儷組、男人小組等，不單有助個人成長，更有助鞏固幸福的婚姻，促進家庭和諧。

家園同心，孩子開心，我深願幼稚園與家長攜手合作，培育孩子，讓孩子活得自信、自愛，得到神和人的喜悅。



一起協助幼兒成長的好伙伴

相信各位家長都曾經多次出席學校舉辦的親子活動，從參與的過程中獲得不少樂趣，亦能夠加深你與子女的關係。大家定會同意家庭與學校建立密切的合作關係，對學前階段幼兒的健康成長，有著關鍵的作用。作為學校的合作伙伴，家長除了出席學校舉辦的活動外，亦需要擔當著更主動及積極的角色，與學校更緊密地合作，促進幼兒的健康成長。現在，讓我們看看黃太跟李老師的對話，討論就讀低班兒子在學校的表現。



黃俊傑先生
(幼兒教育發展顧問)

李老師：黃太，囡囡似乎已經適應了學校環境。但是，由這個星期開始他表現得不甚專注，不願意聽從老師的口頭指令，還在課堂進行中離開座位，走到圖書館閱讀圖書。

黃太：李老師，囡囡有這樣的情況，真的嗎？可否再詳細一點把他在學校的情況告訴我呢？

李老師：當然可以，我們到休息室坐下來詳談吧！

於是，李老師跟黃太就開始坐下來、仔細地討論孩子近日的學習表現。最後，李老師與黃太皆同意於未來三個月持續觀察囡囡在課堂上的表現，若有需要學校可協助黃太將囡囡轉介至母嬰健康院接受進一步評估。

李老師與黃太討論幼兒學習情況的場景，對大家來說應該並不陌生。

其實，學前階段的幼兒在身體、心智、語言及社交行為等各方面都會有顯著的發展，但各人發展的步伐或許會各有不同。所以，當幼兒在某一個或幾個範疇的表現跟同齡幼兒有顯著差異的時候，家長不妨坦誠地將心裡的擔憂跟子女的班主任分享。過程中，老師亦會很樂意將平日對幼兒的觀察跟家長細心地分析。故此，全面而成熟的家校合作，不單單是出席學校活動，而是就幼兒的成長與學習，跟學校保持密切的溝通。與學校討論有關子女成長及學習表現的過程中，若家長已經跟老師建立互相信任的關係，他們會更容易接納老師對子女的評語及有關的建議。故此，家長與老師之間的互信，實在是協助幼兒健康成長的基礎。

近年隨著幼師學歷及專業知識的提高，他們對幼兒在不同階段的學習需要有著更透徹的認識。同一時間，老師們比過往更有能力關注到在成長或學習表現出現差異情況的幼兒，並且能夠為他們提供即時的協助，並會向家長作出適當的轉介及支援服務的建議。故此，在協助幼兒健康成長的路上，家長並不孤單，因為我們有一群「好伙伴」。



家長教師會

第六屆家長教師會

「家長教師會」於10月22日順利完成投票活動選出新一屆委員，11月3日進行互選，就職禮及頒發委任狀已於12月6日「聖誕佈道會」舉行。

第六屆副主席心聲

親愛的家長們，

大家好！好高興今年能成為家長教師會的委員，並且有幸獲選為第六屆的副主席。

於2010-2013長女洪瑀晴在學的三年中一直能參與家長教師會委員的職務，當中見到學校各職工及委員如何用心地去籌辦活動，能作為這個團隊的一份子真的獲益良多。自長女升小一後的這一年中，女兒每逢經過校門時都想探望校長和老師們，見到女兒那麼掛念學校，令我深深感受到她在呂郭碧鳳幼稚園的三年中是多麼地活在「愛」中。

暫別一年，今年妹妹洪瑀喬有幸入讀上午幼望班，由於妹妹沒姐姐那麼主動和表達。初入學時真的有點擔心她會否很抗拒，但每天送她回校時，從不同的主任老師口中都不時聽到她的進步，甚至於假期途經學校她也和姐姐一起嚷著要探望老師，可見她已在「愛」中慢慢成長。

最後，本人希望能供獻微薄之力，為實踐聖經以弗所書4章16節：「全身都靠他聯絡得合式，百節各按各職，照著各體的功用，彼此相助，便叫身體漸漸增長，在愛中建立自己。」

祝各位的家庭生活愉快，子女在愛中健康成長！

第六屆家長教師會副主席

洪振堯先生



新一屆委員名單：

幼兒班委員(4席)

- 上幼信班 余彩翹家長
(梁思華女士) - 聯絡
上幼信班 區晉軒家長
(李婷婷女士) - 康樂
上幼信班 麥凱晴家長
(鄧遠玲女士) - 文書
上幼望班 洪瑀喬家長
(洪振堯先生) - 副主席

低班委員(4席)

- 上低信班 周禹穎家長
(羅佩君女士) - 司庫
上低信班 黃卓傑家長
(黃穗顏先生) - 康樂
上低望班 蘇妍心家長
(段煉女士) - 聯絡
全低愛班 張天懿家長
(吳家欣女士) - 文書

高班委員(4席)

- 上高信班 方憫恩家長
(張海嬌女士) - 主席
上高信班 蘇頌言家長
(蘇鎮邦先生) - 總務
上高望班 周睿孜家長
(林惠儀女士) - 聯絡
全高愛班 彭只信家長
(彭仲賢先生) - 康樂

校方委員：盧愛蘭校長(顧問)、曾嘉儀主任(副主席)、陳紫琴主任(司庫)、麥結慈老師(康樂)、文慧珊老師(總務)



2014PTA主席心聲

感謝天父的帶領及保守，讓我兩位女兒先後入讀呂郭碧鳳幼稚園，才能讓我更體會學校的出色及優異，體驗學校對家長的尊重及關懷、對孩子的著緊及培育、對信仰生命的重視及栽種。回顧過去兩年家教會的工作，真的深深感受到家長們無私的奉獻，因為除了我們委員外，亦有一班不辭勞苦，協助學校大小事務的家長，與眾老師、各主任及校長一同為我們子女建造一個充滿愛的學校。我深信小孩們在天父、學校及家長的愛中成長，必定能成為一位滿有愛及自信的孩子，就讓我們繼續陪伴孩子成長，不單一同參與他們幼稚園的生活，更一同分享他們生命中的每一個重要時刻。



2014PTA主席

第六屆家長教師會主席 張海嬌女士

宣明會籌款



認識我們助養的三位孩子

現讀中學三年級

健康狀況良好

喜歡交朋友，曾經在朋友面對困難時，鼓勵他；又與朋友分享喜悅的事。



現讀小學四年級
喜愛的運動是跳繩
喜歡吃的蔬果是番茄

廖小燦



現讀小學四年級
喜歡的運動是爬山及羽毛球
喜愛的卡通人物是喜羊羊及奧特曼(超人)

家長工作

「童來學習」之「教養非作戰」家長小組



家長暢聚坊



爸媽加油站



校友重聚

《校友歡聚燒烤樂》暨委員就職禮
日期：22-11-2014 <星期六>
地點：紀律部隊人員體育及康樂會

就職禮



各屆集體照



第26至28屆校友及家長

第30屆校友及家長



第29屆校友及家長



第31屆校友及家長

集體遊戲



燒烤樂



親子旅行

幼兒班親子旅行

日期：14-11-2014〈星期五〉
地點：大埔海濱公園



大合照

低高班親子旅行

日期：2014年10月31日〈五〉
地點：西貢蕉坑獅子會自然教育中心



集體遊戲



熱身運動



高班

高班故事演講比賽



東華三院李賜豪小學余達智副校長及曾詠珊老師擔任評判，並與得獎者合照。

參觀軒尼詩道官立上午小學



參觀聖公會聖雅各小學



K3活動花絮



大家都踴躍參與比賽，
講故事很動聽！



初次學習包餃子真有趣！



我們手拉手成功把膠圈
穿過四個人，yeah！



我們第一次在紙扇上畫
畫，感覺好特別！



清水書法真神奇，水
一乾，字就不見了。



進行泡茶實驗，多認真觀察！



齊來跳跳中國絲帶舞，很好玩啊！



Miss Leona與我們進
行英文遊戲活動。



3、2、1 準備，火箭升空了！

活動花絮

幼兒班



我們在學習照顧小寶寶啊！



你看！花兒開得多美。

K1新生適應日



低班



小白菜長大了。



我們一起搓生氣湯丸。



教育主日獻詩



我們多麼享受創作的樂趣！